

落实群团改革举措 不拘一格选干部

泥城广场舞大妈当选镇妇联执委

DACHENG XIAOSHI 大城小事

■本报记者 黄静 浦东报道

广场舞大妈登上妇联“新舞台”，90后的“外来户”也可以为妇女发声……在泥城镇刚刚结束的妇联增补妇联副主席、执委工作会议上，一批“草根”女性成功当选为镇妇联执委，她们将为更多的基层妇女代言。

泥城镇的王宝娟年逾五旬，在社区小有名气，缘由是她热心社区事务，通过交谊舞、广场舞等文艺活动带动了一批“大妈”。难能可贵的是，王宝娟完全是自学成才，编排节目、组织活动都是无偿的。“她在社区里的威信很高，带着姐妹们动起来，大家把腰疼腿疼都忘了。”泥城镇妇联主席黄惠英这样描述王宝娟。

如今，王宝娟这位广场舞大妈有了一个特殊的身份——泥城镇妇联执委。当选后的她很激动：“没想到自己也能走上妇联这个‘新舞台’，以后我要更好地团结社区姐妹们，以饱满的精气神，带领健身爱好者参加丰富多彩的社区文艺活动。”

这次，还有一位小年轻加入到了泥城镇妇联执委的队伍中。泥城镇传媒办主任于慧是一位90后，还是一名“引

进人才”。在泥城工作4年多，她时常帮助妇联出谋划策，很快就融入了泥城这个大家庭，此次又成为泥城镇妇联最年轻的执委。她说自己作为一名年轻的“外来户”能够当选执委，倍感荣幸、责任和压力。“今后，我希望能发挥年轻人的特长和优势，为女性同胞们尽一份心力。”

黄惠英坦言，借着群团改革的东风，镇妇联的人数增加了，影响力也扩大了，“妇联组织过去默默无闻，而现在形成了声势，调动了方方面面的积极性，能够更好地服务女性。”目前，镇妇联已经为每位执委安排了联系点，通过走基层了解妇女群众的意愿，更好地履行执委的职责。

区妇联负责人表示，通过增补，街镇妇联副主席、执委人数将创有史以来的新高，更为重要的是，这破解了基层妇联组织成员广泛性、代表性不够的问题，更好地凝聚各方面的优秀女性，为基层妇联工作再创新佳绩提供强大的组织保障和基础保障。

据悉，下一步周家渡街道、洋泾街道、惠南镇、新场镇、三林镇等也将陆续开展妇联副主席、执委增补工作，至3月底全部完成。此举将扩大街镇妇联组织的影响力、凝聚力、战斗力，进一步强化街镇妇联在项目设计推进、窗口平台运作、资源统筹使用、活动组织开展、激发居村活力等方面的枢纽型作用。



防盗义务宣传进社区

日前，浦兴路街道凌二居民区在小区广场举办防技术开锁现场会，邀请防盗志愿者，上海金成锁具有限公司的马玉成师傅作现场讲解。

入室盗窃案件时有发生。防盗宣传员在现场会上分析了小偷作案的心理和盗窃手段，提醒居民提高警惕，增强防范意识，并从专业角度重点讲解了防技术开锁的要点。

目前居民通常使用A、B型锁具，小偷只要用一把特制的钥匙，一张锡箔纸，一根钢针就能在几秒钟内将防盗门打开，而且作案手段隐秘，不露痕迹。大多数居民对技术开锁的原理不是很了解，不知“究竟”。马玉成在现场通过对A、B型锁具的解剖、操作，让居民有了直观的体验和了解。防盗宣传员介绍，目前的C级叶片边柱锁结构与常用防盗锁具不同，相对比较安全。通过这一活动，更多居民了解了入室盗窃的新动态，防范意识有了进一步的提高。 □徐网林 吕招扣 摄影报道

保证服务质量 防范草率离婚 办理离婚实行限号

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前，浦东离婚登记实行限号办理，工作日每天发放50个号，上午下午各25个，周六视现场情况酌情增加发号。婚登中心相关负责人表示，2月1日开始实施的新《婚姻登记工作规范》规定，设立独立的离婚登记室，新增了询问笔录程序，离婚登记办理时间延长，为保障登记服务质量，审慎处理防范草率离婚，浦东实行限号办理离婚。

新《婚姻登记工作规范》规定：办理离婚前增加了询问笔录程序。婚姻登记员要分开询问当事人的离婚意愿以及对离婚协议书内容的态度，了解当事人是否具有完全民事行为能力，是否已对子女抚养、财产及债务处理等事项协商一致等等，并进行笔录，笔录当事人阅后签名并按指纹。这样分开询问，可以更真实地了解双方的离婚意愿，而且，可以把《离婚协议书》的内容进行进一步确认、规范，避免领完离婚证后要求修改《离婚

协议书》的情况，对于“假离婚”等不正常的行为也能提前发现，并加以提示。

新规实行后，离婚登记办理时间因此延长。据介绍，即便是当事人双方协商无异议的情况，办理时间也延长到了30分钟左右，如果因为财产分割或子女抚养问题协议不成，办理的时间可能超过一个小时。婚登中心负责人表示，中心有5个窗口办理离婚登记，每个窗口每天只能办理十多对，而且离婚登记跟结婚登记不同，涉及到的相关证件证明材料非常多，必须一一核对，否则就会影响协议书的有效性，“一些市民在下班前匆匆赶来，我们实在没有办法立即为其办理。尤其是周六，前来办理的市民更多，等候的时间往往超过一小时，号码发放完毕后，我们就会告知当事人，另外预约时间前来办理，大多数市民都是配合的。”

据了解，目前新区离婚登记尚未有网络预约或电话预约，民政部门正在考虑，像结婚登记那样推出网上预约，减少等待时间。

活跃在社区 关爱老年人 欣逸居委有朵“女人花”

■通讯员 唐品璋

在周浦镇欣逸居委各个居住小区里活跃着一支志愿者队伍，她们身穿鲜艳的红马甲，一年四季，居民们总能看到她们忙碌的身影。这些志愿者平均年龄65岁，为居民服务耐心热情、周到细心，人们夸她们是“女人花”。因为这支队伍都是娘子军，她们把团队命名为“女人花幸福沙龙”。

“女人花幸福沙龙”实际上是浦东新区老龄工作“老伙伴计划”的组成部分，24个志愿者分成6组，分头结伴关爱独居、高龄老人。与老年人结伴相助并不是一件简单容易的事，每一个老人有不同的个性，有的老人希望志愿者天天上门，可以滔滔不绝聊几个小时；也有老人不愿意和外人交流，拒绝志愿者上门；有的老人身体健康，经常外出旅游、逛街，不容易碰见；也有老人常年卧病在床失能失智。“女人花”志愿者们一次次上门走访，拜访邻居，直接或间接了解每一名关爱对象的家庭情况、性格脾气、生活习惯、健康状况、亲属联系方式，做到对关爱对象各方面情

况了然于胸。她们用女性特有的细致和热情，为很多老年朋友带去了温暖，成了老人们的贴心“小棉袄”。

去年一月，84岁的秦阿婆送走了相伴数十年的老伴，心灰意冷心情很差，觉得什么都没有意思，没有希望。在秦阿婆情绪低落的时候，与她结对的志愿者发现了她的心理状况，给她带来了温暖与希望。秦阿婆说：“她们4个有时一起来，陪我说话，帮我打扫卫生，陪我小区里走走，排解我心中的郁闷，像我的亲人，几乎天天都来。”志愿者们连续几个月的努力，终于获得了回报，秦阿婆重新鼓起了生活的勇气。面对秦阿婆的感谢，其子女们的感激，志愿者们进一步认识到自己工作的价值。

“女人花”是欣逸居委的一张名片，一种精神。很多老人看见“女人花”穿着红马甲走过来就有亲切感。还有老人把自己的遗嘱委托“女人花”保管。欣逸居委“女人花幸福沙龙”以其实际行动关爱社区中的特殊群体，做出了不平凡的成绩，被评为2015年浦东新区孝动浦东十大最佳典型之一。



大棚桃花怒放 桃农忙着授粉

“大棚桃花开得早，授粉要抓紧”。3月20日，大团镇“团星合作社”桃园负责人王华虎全家出动，忙着在大棚里为一朵朵桃花“授粉”。

王华虎介绍，今年春来早，桃花开花期比去年提早了五六天，而棚栽桃比自然种植的桃树开花还要早五六天。大地栽培水蜜桃开花期遇到持续阴雨天气，将会影响结果，“大棚设施栽培水蜜桃”可以避免这一问题。团星合作社有108亩桃树，2010年，合作社建起了2个占地3亩的钢管大棚，经过多年探索获得了成功。

□通讯员 陈志强 文/摄

G228公路即将开建

■本报记者 黄静 浦东报道

由上海城投(集团)有限公司建设的G228公路(上海浙江省界-南芦公路)工程将开建。日前，该工程环境影响评价进行第二次公示，公示显示该工程西起上海浙江省界，经金山区、奉贤区，至浦东的南芦公路，建成后加强上海与浙江的交通联系。

2013年《国家公路网规划(2013-2030)》确定普通国道G228穿越上海市域，并明确崇明、金山控制点。G228国道上海段北接崇明及江苏南通地区，南抵浙江嘉兴，是长三角地区长江入海口具有政治、经济、交通等意义的国家公路，沿线道路相应提升为市级主要干线功能，城镇段兼顾城市主干路的功

能，提升上海东部交通的发展条件。

此前，上海市规土局“G228国道选线专项规划公示”确定了该公路上海市域范围为：G40-五洲大道-华东路-南六公路-南芦公路-新四平公路-两港大道-新沪杭公路-浦卫公路-金山新城北侧边界道路的线位走向。崇明及浦东的北端借用“G40-五洲大道”段，无需进行改扩建；其余路段属于改建与新建公路。G228公路(上海浙江省界-南芦公路)工程西起上海浙江省界，经金山、奉贤至浦东的南芦公路，全长约62千米。道路规划红线宽度32-71.5米，按不同路段分别采用一级公路及二级公路标准，设计车速60千米/小时。道路断面主要为双向六快二慢、局部为双向四车道和双向八快二慢。

10年如一日 为村民测血压

■通讯员 龚桂峰

“老妈妈，你血压偏高，药片是否在吃？”年逾古稀的新场镇坦西村老党员傅炳荣为老人测完血压，耐心地问道。

在坦西村老年活动室，傅炳荣耳塞听诊器，操作血压机认真地为老年人测量血压。坐在一边的老党员陈龙德仔细地测量结果记录在本子上。10年来，这样的记录本已经用掉10余本。

10年前，村里要物色2位为村民测量血压的义务志愿者，老傅与老陈义不容辞地挑起了这副重担，一干就是10年。测量血压，在常人看来是一件十分平常的小事，但也要具备一点基础知识。老傅因自己患有高血压，家里备有血压机，早就学会了测量血压的技巧，老陈的媳妇是位医生，他也掌握了测血压的技巧，2人组成一对好搭档。

为了方便老年人测量血压，他们在原坦西、坦北村设了两个点，每月6次义务为村民测血压，而且做到风雨无阻，村民称赞他俩是活雷锋，10多年如一日为民服务真不容易。

“百家亲子”定向挑战赛周六启动

■本报记者 任文娇 浦东报道

本周六，滨江森林公园将举办“百家亲子”趣味定向挑战赛，让市民在休闲、赏景、观景的同时，体验自然，趣味健身，挑战自我。

园方介绍，活动将于3月26日上午举行，按孩子年龄段，分为“5-9岁”和“9-12岁”两个组别，每组招收50个家庭。围绕“我勇敢、我超越”的定向赛主题，两个组别分别设计两条赛事路线，设置8和9个点标，其中一处点标由裁判值守，设置亲子游戏互动节目，其余点标为无人值守点标。

点标设计包括公园的经典景点和当下花季路线，游客在比赛的同时亦可赏花游览。活动结束后，每个完成比赛的家庭将获得完赛证明，并按成绩进行排名。每条线路前3名的家庭将获颁纪念奖牌。详情及报名可联系上海滨江森林公园微信。